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«Ιωάννης Καποδίστριας: ο μέγιστος των Ελλήνων» είναι το θέμα της ομιλίας 
που θα παρουσιάσει στους φίλους της Σχολής Γονέων Κατερίνης ο Δρ. Μεταλληνός 
Δημήτριος Διδάσκων στο Ιόνιο Πανεπιστήμιο την Δευτέρα 6-2-2017. H εκδήλωση 
θα γίνει στο Συνεδριακό Κέντρο της Κατερίνης (ΕΚΑΒΗ) στις 19:00 και όπως 
πάντα η είσοδος είναι Ελεύθερη.

Ο πρώτος (και τελευταίος) Κυβερνήτης της Ελλάδος κερκυραίος διπλωμάτης και 
πολιτικός Ιωάννης Καποδίστριας (1776 – 1831), υπήρξε αναμφίβολα μια από τις 
σημαντικότερες προσωπικότητες της νεώτερης και σύγχρονης ιστορίας. Η 
δολοφονία του διέκοψε βίαια το εθνικό του έργο, ενώ η εμπλοκή του «ξένου 
παράγοντα» σ’ αυτήν συνέβαλλε στη δημιουργία διαφορετικών αναγνώσεων του 
βίου και της πολιτείας του.
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Ο ερευνητής της προσωπικότητας του Ιωάν. Καποδίστρια Δρ. Δημήτριος Γ. 
Μεταλληνός, διδάσκων του Τμήματος Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και 
Μουσειολογίας του Ιονίου Πανεπιστημίου, θα παραθέσει στην ομιλία του γνωστά 
και άγνωστα αρχειακά τεκμήρια, γνωστές και άγνωστες πηγές, αλλά το 
σημαντικότερο τα απαραίτητα «ερμηνευτικά κλειδιά», που τεκμηριώνουν τη 
διαπίστωση ότι «ο Ιωάννης Καποδίστριας είναι ο μέγιστος των (νεο)Ελλήνων».

Ο Δημήτριος Γεωργίου Μεταλληνός γεννήθηκε στην Αθήνα (1967), έζησε κατά την 
πρώτη δεκαετία της ζωής του στη Δ. Γερμανία και επεράτωσε την εγκύκλιο 
παιδεία του στο 2ο Γυμνάσιο – Λύκειο Ν. Ψυχικού (Αθήνα). Πτυχιούχος Γερμανικής 
Φιλολογίας και Θεολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών. Εξειδικεύθηκε, ως υπότροφος, στη μεταβυζαντινή και νεότερη ελληνική 
και ευρωπαϊκή Ιστορία στο «Κέντρο Ελληνικών Σπουδών» του Πανεπιστημίου της 
Ν. Υόρκης (Η.Π.Α.). Είναι διδάκτορας του Τμήματος Ιστορίας του Ιονίου 
Πανεπιστημίου, με θέμα: «Βρετανική διπλωματία και Ορθόδοξη Εκκλησία στο Ιόνιο 
Κράτος». Υπηρέτησε για μια πενταετία σε σχολεία της Μ. Εκπαίδευσης των 
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Αθηνών.

Μετά την ολοκλήρωση της στρατιωτικής του θητείας επέλεξε να ζήσει στην 
ιδιαίτερη πατρίδα του (Κέρκυρα). Από το 1998 υπηρετεί ως εκλεγμένο μόνιμο 
μέλος Ειδικού Διδακτικού Προσωπικού στα Τμήματα Ιστορίας (αρχικά) και 
Αρχειονομίας, Βιβλιοθηκονομίας και Μουσειολογίας (κατά τα τελευταία έτη) του 
Ιονίου Πανεπιστημίου, θεραπεύοντας το γνωστικό αντικείμενο: «Αρχεία και 
ιστορική τεκμηρίωση» του επιστημονικού πεδίου της «Αρχειονομίας». Έχει 
συμμετάσχει σε διεθνή συνέδρια, έχει συγγράψει μονογραφίες, μελέτες και 
επιστημονικά άρθρα, ενώ εργάζεται παράλληλα ως ερευνητής σε ελληνικά, 
γερμανικά και βρετανικά αρχεία.

Είναι νυμφευμένος με τη Δρ. Σπυριδούλα Κατερέλου, διευθύντρια του Δ. Κέρκυρας 
και πατέρας τριών θυγατέρων. Ασχολήθηκε για πρώτη φορά με την τοπική 
αυτοδιοίκηση ως δημοτικός σύμβουλος του Δ. Φαιάκων (1998-2002), ενώ από το 
2014 είναι δημοτικός σύμβουλος Κερκύρας και πρόεδρος του ελεγκτικού 
συμβουλίου της περιφερειακής ένωσης δήμων Ιονίων Νήσων.


